

## Соответствовать вызовам времени

Высшая школа

7 ноября министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков посетил с рабочим визитом Белгород.

Главной целью визита Валерия Николаевича было участие в заседании совета ректоров белгородских вузов, которое прошло на базе БГТУ им. В.Г. Шухова. На встрече обсудили участие университетов и институтов региона в национальной программе «Приоритет-2030», итоги приемной кампании 2022 года, а также трудоустройство выпускников.

Благодарю за приглашение на Белгородчину. Учитывая непростую ситуацию в регионе, я не мог не откликнуться. В это сложное время мы должны оказывать поддержку и совместно обсуждать все вопросы. Белгородские вузы – постоянные и успешные участники крупных федеральных программ и конкурсов. Развитие высшей школы невозможно без тесного взаимодействия федеральных и региональных властей. Важно сохранить Белгород в качестве места притяжения талантливой молодежи, – заявил Валерий Фальков.

Напомним, что в вузах Белгородской области сегодня обучается около 49 тыс. студентов, более 13 тыс. человек получают образование в сузах региона. Как минимум до 1 декабря им придется заниматься в дистанционном режиме.

Губернатор Вячеслав Гладков поблагодарил федерального министра за визит и внимание к возникшим проблемам.

Ввиду сложившейся обстановки люди уезжают из региона. Потери специалистов, обладающих компетенциями и навыками, весьма болезненна. Задача областного правительства и наших вузов – соответствовать вызовам времени, – отметил Вячеслав Владимирович.

Ректоры ведущих белгородских вузов рассказали министру о ходе реализации программы «Приоритет-2030». Так, в НИУ «БелГУ» для этого осуществляются три стратегических проекта: «Наука XXI века», «Лидеры будущего» и «Университет без границ».

На реализацию программы развития НИУ «БелГУ» из федерального бюджета выделено более 626 млн рублей и еще около 100 млн – из областной казны. Почти 70 % этих средств направлено на приобретение оборудования и расходных материалов, – сообщил ректор Олег Полушкин.

Кроме того, университет вложил порядка миллиарда рублей собственных средств на модернизацию инфраструктуры, цифровую трансформацию и оснащение вуза современным учебно-научным оборудованием.

Олег Николаевич рассказал, что после начала специальной военной операции программа стратегического развития вуза была скорректирована. Ключевым ориен-



тиром стали обеспечение технологического суверенитета страны, а также ускоренное развитие исследовательского и инновационного потенциала университета. Это нашло отражение в предложенных к реализации новых перспективных проектах.

По информации ректора «технолога» Сергея Глаголева, в БГТУ им. В.Г. Шухова сейчас идет разработка 48 проектов. Министр образования обратил внимание на сокращение численности студентов и «прорыву» по баллам ЕГЭ в ходе приемной кампании нынешнего года в «технологе».

Если раньше иностранных студентов и белгородцев в БГТУ им. В.Г. Шухова было примерно поровну, то теперь учащихся из-за рубежа осталась примерно треть, – сообщил Сергей Глаголев.

Завершив заседание совета ректоров, губернатор Вячеслав Гладков озвучил риски для региона, которые обусловлены приостановкой специальной военной операции. Среди них – сокращение количества абитуриентов, а также численности выпускников, которые примут решение остаться на Белгородчине.

Наша ребята неплохо смотрятся на общем фоне и их с удовольствием заберут другие регионы. Что мы намерены предпринять? – обратился к ректорам вузов губернатор Вячеслав Гладков.

Перед началом заседания совета ректоров федеральный министр посетил

в БГТУ им. В.Г. Шухова Центр высоких технологий, где ознакомился с работой лаборатории электронной микроскопии и международной научно-исследовательской лаборатории «Интеллектуальные робототехнические системы и технологии», а также военный учебный центр им. Н.Ф. Ватутина.

Кроме того, Валерий Фальков вместе с губернатором Вячеславом Гладковым принял участие в открытии нового десятиэтажного студенческого общежития НИУ «БелГУ» на ул. Студенческой, 14. Здание имеет 33 однокомнатные и 52 двухкомнатные комнаты. Первые 75 студентов заселятся сюда уже на этой неделе.

Общежитие – это раскрытие потенциала любого университета. Многие вузы мечтают о том, чтобы у них появились такие же гармонично спроектированные и благоустроенные студенческие городки. У нас, главой горшка есть, а invece общежития гармонично завершает его планировку, – отметил Валерий Фальков.

В ходе визита министр образования РФ и губернатор возложили цветы к народному мемориалу на улице Манюковского, который посвящен жертвам июльского ракетного обстрела со стороны сопредельного государства.

Денис СТРЕМОУСОВ  
ФОТО БОРИСА ЕЧЕНА

